



□河南法制报记者 张杰 李智群
实习生 何桥 通讯员 王明振

一颗小卤蛋不过两元钱，郑州市民白先生却较起了真，并积极维权，最终……

男子获十倍赔偿

法官提醒：消费者购买食品时要看资质、看包装、看有效期、看批文

“食品安全问题是民生重要问题，更是核心问题，民众的健康才是国富民强的根本。消费者遇到此类问题时，要敢于运用法律大胆维权，积极保护自己的正当权益，这样才能降低甚至杜绝食品安全问题的发生，社会才能风清气正……”近日，一起因卤蛋引发的维权案件，经郑州市金水区法院一审、郑州市中级人民法院终审，终于尘埃落定，消费者要求返还购物款并获得十倍赔偿的诉讼请求，得到了法院的支持。



结果

郑州市金水区法院对该案开庭审理，对于涉案产品不能使用食品添加剂红曲红素和三聚磷酸钠，原、被告均无异议。我国《最高人民法院关于审理食品药品纠纷案件适用法律若干问题的规定》第十五条规定：生产不符合安全标准的食品或者销售明知不符合食品安全标准的食品，消费者除要求赔偿损失外，向生产者、销售者主张支付价款十倍赔偿金或者依照法律规定的

其他赔偿标准要求赔偿的，人民法院应予以支持。金水区法院遂根据该法律规定，对白先生的诉求予以支持，判决被告返还原告购物款4784元，并赔偿原告47840元。

被告不服一审判决，提起上诉。近日郑州市中级人民法院二审维持了原判。



法官提醒

法官提醒消费者，在购买食品时应注意四点：

一要看资质，首先要看食品经销商是否具备营业执照、卫生许可证及所售食品检验合格证明等相关证件。

二要看包装，要看包装有无破损或外漏，密闭性金属包装是否有受胀起鼓现象，包装装潢的文字、图案印刷是否工

整清晰，是否有仿冒知名品牌包装的问题。

三要看有效期，食品是否标注生产日期和保质期，是否有提前标注生产日期或涂改、伪造生产、保质期等问题。

四要看批文，食品外包装上是否注有卫生批准文号、生产批准文号、食品标签认可编号等资质批准文号。

大力开展“护校岗”工作

本报讯 近日，南乐县公安局交警大队组织各中队在辖区中小学校、幼儿园安排警力开展“护校岗”工作。工作期间，民警向接送学生的家长宣传道路交通安全常识，教育家长遵守交规，珍惜生命，努力增强学生及其家长的文明出行、安全交通意识。

(高亚菲)

深入山区校园宣传 增强安全出行意识

本报讯 为增强偏远山区师生的交通安全意识，3月13日上午，偃师市公安局交警大队宣传科工作人员紧紧抓住“平安守护”专项行动及春季开学的大好时机，深入南部山区的府店镇、缙氏镇部分校园宣传交通安全知识。课堂上，工作人员对师生提出的安全知识答疑解惑，师生们学到了很多交通安全知识。

(潘松晓)

法律扶贫效果好

本报讯 去年以来，范县检察院全体干警工作日干好本职工作，周末“扶贫日”到贫困村进行帮扶，同时深入开展法律宣传及扫黑除恶专项斗争等相关知识，为贫困户提供法律咨询，帮助群众增强法律意识，赢得群众一致好评，收到了良好的社会效果。

(田利英)

扎实做好驾驶员宣传教育

本报讯 全国两会期间，清丰县公安局交警大队车管所精心组织，周密安排，对驾驶员加强了交通法规的宣传教育，强化他们“酒决不能沾”的红线意识，让他们树立“珍爱生命，平安出行”的理念。

(戴易安)

开展读书活动 提升干警整体素质

本报讯 为了给全院检察干警提供一个读书交流、学习提高的平台，激励干警且读、且思、且行，加强检察文化建设，进一步提升队伍的整体素质，近日，洛阳市瀍河区检察院开启了“瀍河检察读书时间”活动，大家一起阅读、一起交流。

干警们积极参加读书活动，现场交流自己的读书经历、读书过程中的心得体会、读书与工作生活的联系、读书的方法和时间安排等；并纷纷表示将以此次活动为契机，坚持多读书、读好书，切实将理论和实践结合起来，强化自身修养，提升业务能力，在检察工作中凝心聚力、争先创优。

该院通过开展读书活动，在潜移默化中提升了全院干警的理论和实践水平，从而使干警的业务能力有了大幅提升。

(孙亚博)

基层动态

邮箱：jrabgg@163.com
电话：0371-65978789



身边的事儿

2018年3月2日，郑州市民白先生在某网络平台购买某品牌卤蛋130余份，共计16箱，价款总计4784元，想作为礼物送给自己的亲朋好友。不料这几箱卤蛋，却让他犯了愁。

白先生收到货物之后，在翻看卤蛋的包装时，发现该卤蛋的配料表上显示含有不应当在卤蛋中使用的添加剂三聚磷酸钠和红曲红素，遂将该卤蛋的生产公司诉至郑州市金水区法院，请求被告返还购物款4784元，并且按照法律规定支付十倍赔偿金47840元。



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生

周五023 门兴 VS 弗赖堡

比赛时间：2019-03-16 03:30

门兴上轮在客场1比0小胜美因茨，终结了连败走势，同时这也是他们近5轮联赛首胜。施特罗布尔助攻阿维迪打进唯一入球。特劳雷依旧在养伤，后防小将杜库雷和麦尔伤缺基本没有影响。弗赖堡上轮主场2比1力克柏林赫塔，取得主场两连胜，彼得森首开纪录，而制胜入球则是对方乌龙。不过他们也为此付出了不小的代价，边后卫库伯勒和中后卫林哈特先后受伤下场，前者脚踝关键错位将面临长时

间缺阵；加上原有伤兵中卫科赫和边锋萨莱都伤缺，4名主将受伤对球队实力影响不小。

周五025 里尔 VS 摩纳哥

比赛时间：2019-03-16 03:45

里尔上轮客场1比0力克圣埃蒂安，连续9轮不败，其中包括7场胜利，前锋佩佩攻入个人赛季第17球，是役里尔在场面上与对手不相伯仲，但防守表现较为出色；替补后卫皮耶因伤参赛成疑。摩纳哥上轮主场1比1战平波尔多，连续6轮未尝败绩，但近2战全平，前锋法尔考进球，比赛中摩纳哥占据了

一定上风，但效率偏低，此外运气也不太好；后卫格里克解禁，法尔考和后卫巴迪亚席勒停赛，前锋约维蒂奇、恩库杜、佩莱格里和姆博拉有伤，后5人是替补。

周五026 皇家社会 VS 莱万特

比赛时间：2019-03-16 04:00

皇家社会上轮做客2比5负于塞维利亚，8轮不败后又遭遇两连败，前锋奥亚尔萨巴尔梅二度同时打入一记乌龙，中场祖贝尔迪拉累积黄牌停赛，后卫萨尔杜亚比赛中伤退，不过应该不会影响到周末出场，门将莫亚、梅

尔克兰斯伤愈，前锋威廉·若泽、中场伊利亚拉门迪等人继续养伤。莱万特上轮在德比战中输给了比利亚雷亚尔，两个丢球分别出现在93和96分钟，联赛又遭遇3连败，近7个客场1胜6负，球队最近连续遭遇不利的VAR判罚，主教练帕科·洛佩斯对此非常不满，中场杜库雷、后卫波斯蒂戈两人在养伤。莱万特近10次对阵皇家社会4胜5平1负。

中国体育彩票提醒广大球迷及购彩者：快乐购彩，理性投注，请注意控制购彩金额。

(豫体宣)

竞彩周五强档：门兴状态低迷